

# Zpráva o kontrolách plnění povinnosti mládeže dle směrnice v ročníku 2013

---

V sezóně 2013 vešla v platnost prvním rokem směrnice o plnění povinnosti mládeže. Jelikož se jednalo o první ročník, ukázalo se, kde jsou v tomto materiálu větší slabiny, co je potřeba dopracovat a kde je směrnice naopak příliš tvrdá. Největší problémy vyplývaly ze sběru dat, kdy díky nepříliš vhodnému sběru do emailové schránky docházelo k nepřehlednosti. Některá dokumentace přicházela v několika emailových zprávách, jindy přicházela dokumentace duplicitně, nebo byla zasílána na jiné adresy (sekretariát a jiné). Problémy přineslo i samotné naplnění směrnice, kdy ve většině případů nebyly dodržovány všechny formální náležitosti. Problémy přinesly i termínové změny, kde ne vždy týmy oznámily změnu dle předepsané směrnice. Velmi dobře naopak směrnice fungovala v krajích, kde byla směrnice zasílána přes jednu zodpovědnou osobu (Liberecký, Karlovarský, Vysočina, Plzeňský, Praha, Královéhradecký).

Z následujících poznatků se KM ve spolupráci s předsedou dozorčí rady rozhodla upravit text směrnice v jednotlivých pasážích do zjednodušené a srozumitelnější formy. Dále je žádoucí, aby si jednotlivé KNS zvolily zodpovědné osoby, které by ve svém regionu hlídaly správné naplňování předepsané dokumentace. Více než nutná je též změna sběru dat, kdy by dokumentace byla nahrávána přímo na elektronické úložiště. Oddíly by měly samokontrolu, zda jim nechybí některý z dokumentů, nebo zda zprávu o daném turnaji neodeslal již někdo jiný. Nahrávání by probíhalo stejně jako u emailu formou příloh, kde by bylo označeno: Nahrát detailní foto novin, nahrát společné foto účastníku, nahrát zprávu o turnaji/zápis o utkání. Po nahrání potřebné dokumentace by po následné kontrole došlo ke zveřejnění celé zprávy. Obdobnou formou by mohlo probíhat i zveřejnění termínového kalendáře akcí, kde by z důvodu kontrolních komisařů měla probíhat včasná aktualizace zodpovědnými osobami a pouze v nutných případech by byl využit telefonát pro odvolání z důvodů deště atd.

Nutné rozšíření směrnice je naopak vázáno na registrační povinnost, která vyplývá z požadavků ČNS s ohledem na přispívání dotací na jednotlivé sporty dle členské základny.

Dobré zkušenosti se projevily s působností kontrolních komisařů, kteří mohou dodatečně vysvětlit účel směrnice a týmy upozornit na případné nedostatky. V uplynulé sezóně plně fungovaly dva kontrolní komisaři (Mgr. Jiří Matyášek a Ondřej Pachman), a z kapacitních důvodů by bylo vhodné rozšíření tohoto počtu na čtyři aktivní komisaře tak, aby v průběhu sezóny byly navštíveny všechny mládežnické aktivní KNS.

Samotná směrnice by v následujících sezónách měla fungovat nejen jako kontrolní prostředek, ale především jako spolehlivý sběr dat. Již z úvodního ročníku jsou vidět velké rozdíly mezi jednotlivými KNS jak v počtu zúčastněných, tak v typu soutěží a kvalitě.

Jediná Praha má samostatně vypsány dvě kategorie (dlouhodobá soutěž dorostu a turnaje žáků), ostatní kraje hrají kategorie spíše souběžně s ohledem na počty přihlášených (Středočeský, Plzeňský). Naopak zcela nefunkční je kraj Pardubický a Olomoucký. Největší počet zúčastněných oddílů má kraj Středočeský (10 celků), Vysočina (7 celků v dlouhodobé soutěži), Královéhradecký (5 celků) a Plzeňský (5 celků). Nízká účast je v krajích Jihomoravský (2 celky) a Moravskoslezský (2 celky) viz tabulka.

## Mezi informace zjištěné při kontrolách patřily:

### Pořadatelé, materiální vybavení a úroveň

Častým nedostatkem je především minimální divácká kulisa a absence možnosti základního občerstvení. V malé míře se na akcích vyskytují rozhodčí s licenci, velmi často pískají trenéři, nebo samotní hráči. Ve většině případů je bez výhrad technické vybavení, občas chybí počítač skóre, vyskytují se necertifikované sítě. Mládež nastupuje ve většině případů v jednotném sportovním úboru. Absence dresů je spíše u jednotlivých celků. Pozitivně lze hodnotit u několika případů hodnotnou úroveň cen.

### Trenéři:

Využívají minimum oddychových časů, spíše koučují v průběhu hry. V některých případech není přítomen žádný trenér (Dynín), nebo rodiče.

### Prohřešky

Přehlížení nesportovního chování hráčů (vulgarity, kouření a zakopávání míčů) turnaj Milevsko 8. 9. 2013. Kouření trenéra při tajmu na turnaji ve Slaném 9. 6. 2013 - Mnichovo Hradiště.

KNS	Typ soutěže	Kategorie	Týmy	Kont. komisař
<b>Hlavní město Praha</b>	Dlouhodobá	Dorost	Start Praha, Čakovice, Řeporyje, Kotlářka	Ne
	Turnajová	Žáci	Čakovice, Řeporyje, Kotlářka, Jenštejn	Ne
<b>Středočeský</b>	Turnajová	Dorost + žáci	Mnichovo Hradiště, Slaný, Čelákovice, Stratov, Zaječov, Č. Brod, Šacung, Vrdy, Plazy, Hlavenec, Sokol Brodce	2 x
<b>Jihočeský</b>	Turnajová	Dorost + žáci	Radomyšl, Milevsko, Dynamo ČB, Veselí n. L., Dynín	2 x
<b>Plzeňský</b>	Turnajová	Žáci	Zruč, Horažďovice, Janovice, Plzeň, Tachov	Ne
<b>Karlovarský</b>	Turnajová	Dorost + žáci	Karlovy Vary, TJ Dvory, Sedlec, Aš	Ne
<b>Ústecký</b>	Dlouhodobá		Chabařovice, Žatec, Kadaň, K. Vary	Ne
<b>Liberecký</b>	Turnajová	Dorost + žáci	Semily, Chotyně, Hodkovice	Ne
<b>Královéhradecký</b>	Turnajová	Žáci	Zbečnick, Bělá, H. Radechová, D. Radechová, Velké Petrovice, Peklo	Přítomnost předsedy KM
<b>Pardubický</b>	Není			
<b>Vysočina</b>	Dlouhodobá	Dorost	Žďár nad Sázavou, Bedřichov, Havlíčkův Brod, Třebíč, Modřice, Dalečín, Smrček	1 x
<b>Jihomoravský</b>	Turnajová	Dorost + žáci	Modřice, Holubice	2 x
<b>Olomoucký</b>	Není			
<b>Zlínský</b>	Turnajová	Dorost	Vsetín, Prštné, Ivanovice, Valašské Meziříčí	1 x
<b>Moravskoslezský</b>	Turnajová	Žáci	Pustkovec, Orlová	Ne

Poznámka: Ne všechny celky uvedené v tabulce splnily dle dodaných dat 5 turnajů.

Ve Vamberku 1. 1. 2014 Michal Hostinský